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5ŀƭǑƝƳ kƻƴŠƳ ȊŜ ǎǘłƧŜ IƻǊƴōȅΣ ƪǘŜǊȇ ǎŜ Ƴƛ Řƻǎǘŀƭ Řƻ ǎǇłǊǻΣ ƧŜ 
ǘǌƝƴłǇǊŀǾƻǾł ǇƻǎǳƴƻǾŀŎƝ ƭƻƪƻƳƻǘƛǾŀ /ƭŀǎǎ лу ve verzi ȌŜƭŜȊƴƛőƴƝƘƻ 
ƴłƪƭŀŘƴƝƘƻ ŘƻǇǊŀǾŎŜ GBRf z VI. Epochy (vȇǊƻōŎŜ ǳǾłŘƝ Era 11). 
Tyto stroje byly vyrobeny v obdobƝ let 1952ς1962 v ŎŜƭƪƻǾŞƳ 

Ǉƻőǘǳ ффс ƪǳǎǻ; s ǘƝƳǘƻ ƳƴƻȌǎǘǾƝƳ je to ƴŜƧǇƻőŜǘƴŠƧǑƝ ǇƻǎǳƴƻǾŀŎƝ britskł lokomotivƴƝ ǌŀŘa. ±ŠǘǑƛƴŀ ƧƛŎƘ 
byla do 90. let ǎǘŀȌŜƴŀ Ȋ provozu, ƴŠƪǘŜǊŞ ȊŜ ȊŀŎƘƻǾŀƴȇŎƘ lokomotiv ǇǌŜǑƭy k ǎƻǳƪǊƻƳȇƳ ŘƻǇǊŀǾŎǻƳΦ 

Model ve velikosti TT se v ǎƻǳőŀǎƴƻǎǘƛ ƴŀōƝȊƝ ǾŜ ǘǌŜŎh verzƝŎƘ v ŀƴŀƭƻƎƻǾŞƳ ǇǊƻǾŜŘŜƴƝ, a to BR ze 
IV. epochy (TT3001M), DB Schenker (TT3002M) a D.wŦ ό¢¢оллоaύΣ ƻōŠ ȊŜ ±LΦ epochy. tƻǎƭŜŘƴƝ ȊƳƝƴŠƴȇ ǎƛ 
ƴȅƴƝ ǇƻǇƝǑŜƳŜΦ ½ŀ ȊŀǇǻƧőŜƴƝ ŘŠƪǳƧƛ ǇǊƻŘŜƧƴŠ ¢¢ ƳƻŘŜƭłǌ .ƻǎƪƻǾƛŎŜ. 
 
 
 

 

±ȊƘƭŜŘ ŀ ǾȅōŀǾŜƴƝ 

.ŀƭŜƴƝ ǎŜ ǎƪƭłŘł Ȋ ǊƻȊƪƭłŘŀŎƝho blistru, ǾƭƻȌŜƴŞƘƻ Řƻ ƪŀǊǘƻƴƻǾŞ ƪǊŀōƛőƪȅ, ƪǘŜǊł ƧŜ zasunuta do 
ƪŀǊǘƻƴƻǾŞho pouzdra. tǌƛƭƻȌŜƴȅ Ƨǎƻǳ hadice, ǑǊƻǳōƻǾky, ƴłŘǊȌŜ a dokumentace s ƴłǾƻŘŜƳ. {ǘŜƧƴŠ Ƨŀƪƻ 
ǳ aŀƭƭŀǊŘŀ ǎŜ Ǒroubovka ƴŀ Ƙłƪ ǇƻǳȊŜ ƴŀǎŀȊǳƧŜ ǎƘƻǊŀ ŀ Ƴł ǾǻƭƛΣ ǘŀƪȌŜ Ǉƻzor, aby se neztratila. 

Povrchovł ǵǇǊŀǾŀ je ǾȇōƻǊƴłΣ őƛǎǘŠ ǇǊƻǾŜŘŜƴłΣ ōŜȊ ƪŀȊǻ. błǇƛǎȅ Ƨǎƻǳ őƛǘŜƭƴŞ ŀ ƻǎǘǊŞ, ōŀǊŜǾƴŞ 
ǇǌŜŎƘƻŘȅ ōŜȊ ǇƻŘŦƻǳƪƴǳǘƝΦ błǊŀȊƴƝƪȅ jsƻǳ ƪƻǾƻǾŞΣ ǎƻǳǎǘǊǳȌŜƴŞ. Iłƪȅ ƻǎŀŘƛƭ ǾȇǊƻōŎŜ ƧƛȌ pǌƛ ƪƻƳǇƭŜǘŀŎƛ. 
hǎǾŠtlenƝ ȊŘŜ ŎƘȅōƝ. aŀŘƭŀ ƴŀ ŘǾƝǌƪłŎƘ ǎǘǊƻƧƻǾƴȅ a ǳ ǾǎǘǳǇǳ ƴŀ ǎǘŀƴƻǾƛǑǘŠ Ƨǎƻǳ naȊƴŀőŜƴŀ pouze jako 
ǾȇǎǘǳǇƪȅ ȊŜ ǎƪǌƝƴŠ ŀ ōŀǊŜǾƴŠ ǳǇǊŀǾŜƴŀΦ 5ƭƻǳƘŞ ƘƻǊƴƝ ƳŀŘƭƻ ƧŜ ǾǑŀƪ ŘƻǇƭƴŠƴƻ jako sepŀǊłǘƴƝ ŘƝƭ Ȋ ōƝƭŞƘƻ 
plastu o ǎƝƭŜ лΣпо ƳƳ. Okna v ōƻőƴƝŎƘ ǎǘŠƴłŎƘ ƳŀƧƝ ȊƴłȊƻǊƴŠƴŞ ǎǘŀȌŜƴŞ ǎƪƭƻ, na oknech v ȊŀŘƴƝ ǎǘŠƴŠ 
budky jsou ǇƭŀǎǘƻǾŞ ǎǘŠǊŀőŜ. bŀŘ ǇǊŀǾȇƳ ǇǌŜŘƴƝƳ ƻƪƴŜƳ ǎŜ ƴŀŎƘłȊƝ ƘƻǳƪŀőƪŀΦ bŀ ǊƻȊŘƝƭ ƻŘ ǇǊǾƴƝŎƘ 
ŘǾƻǳ ǾŜǊȊƝ Ƴł ǘŀǘƻ ƭƻƪƻƳƻǘƛǾŀ ŘǾŜǌŜ ǎǘŀƴƻǾƛǑǘŠ ōŜȊ ǾŜƭƪŞƘƻ ǇǊƻƭƛǎǳ a ǎŜ ŘǾŠƳŀ klikami. Spojnice ƴłǇǊŀǾ 
je z kovu a drȌƝ Ƨƛ ƪƻǾƻǾŞ őŜǇȅ ǎ ǑŜǎǘƛƘǊŀƴƴƻǳ hlavouΣ ǎǘŜƧƴŠ Ƨŀƪƻ tomu je v ǊŜłƭǳΦ Na pojezdu je 
ȊƴłȊƻǊƴŠƴƻ ōǊȊŘƻǾŞ ǵǎǘǊƻƧƝ ŀ ǇƝǎƪƻǾłƴƝΦ 

Pro sŜƧƳǳǘƝ ǎƪǌƝƴŠ ƧŜ ǇƻǘǌŜōŀ ǾȅǑǊƻǳōƻǾŀǘ őǘȅǌƛ ǑǊƻǳōƪȅ zespoduΣ ǳ ƪŀȌŘŞƘƻ őŜƭŀ ŘǾŀ. Po jejich 
ǾȅǑǊƻǳōƻǾłƴƝ ƧŘŜ ƪǊȅǘ ƭŜƘŎŜ ǎŜƧƳƻǳǘ. ¢ƝƳ ǎŜ Řƻstaneme k ǑŜǎǘƛpƛƴƻǾŞmu ǊƻȊƘǊŀƴƝ, v ƴŠƳȌ je zasunuta 
ŀƴŀƭƻƎƻǾł ǇǊƻǇƻƧƪŀΦ K motoru ǎŜ ŘƻǎǘŀƴŜƳŜ ǎŜƧƳǳǘƝƳ ŘǊȌłƪǳ 5t{Σ ƪǘŜǊȇ ƧŜ ǳŎƘȅŎŜƴ ŘŀƭǑƝƳƛ ŘǾŠƳŀ 
ǑǊƻǳōƪȅΦ bŀ ƻōƻǳ őŜƭŜŎƘ Ƨǎƻǳ ƪƛƴŜƳŀǘƛƪȅ ǎ normovanou ǑŀŎƘǘƻǳΦ WŜƧƛŎƘ ǾȇƪȅǾ ƧŜ ƪǊŀǘǑƝ, ale vzhledem 
k ŘŞlce ƭƻƪƻƳƻǘƛǾȅ ŘƻǎǘŀőǳƧƝŎƝΦ 
aƻŘŜƭ ƳŠǌƝ ǇǌŜǎ ƴłǊŀȊƴƝƪȅ 75,15 mm. ±ǻőƛ ǇǌŜŘƭƻȊŜΣ ƪǘŜǊł ƧŜ ŘƭƻǳƘł 8 920 mmΣ ŎƻȌ Ǿ TT ǾȅŎƘłȊƝ ƴŀ 

74,3 mm, je tedy cca o 0,85 mm ŘŜƭǑƝΦ IƳƻǘƴƻǎǘ őƛƴƝ 48 g.  
 

tƻƘƻƴ ŀ ƧƝȊŘƴƝ Ǿlastnosti 

{ōŠǊ ǇǊƻǳŘǳ ȊŀƧƛǑǘǳƧƝ vǑechna ǘǌƛ ŘǾƻƧƪƻƭƝΦ {ōŠǊŀőŜ ǇǌƛƭŞƘŀƧƝ na kola zezadu. tǌƛǇŜǾƴŠƴy jsou na ǎǇƻŘƴƝƳ 
krytu pojezdu, s ǊłƳŜm jsou ǾƻŘƛǾŠ ǎǇƻƧŜƴȅ ǇǊǳȌƛƴƻǾȇƳƛ ƪƻƴǘŀƪǘȅ, odpadlo zde tŜŘȅ ǇƻǳȌƛǘƝ ƪŀōƭƝƪǻΣ ƪǘŜǊŞ 
őŀǎǘƻ ōǊłƴƝ ƧŜŘƴƻŘǳŎƘŞƳǳ ǎŜƧƳǳǘƝ ƪǊȅǘǳΦ Pohon od motoru je veden na ǇǊƻǎǘǌŜŘƴƝ ŘǾƻƧƪƻƭƝ, na ŘŀƭǑƝ ŘǾŠ jej 
ǇǌŜƴłǑƝ spojnice. .ŀƴŘłȌŜ na kolech nejsou. PǊǻƧŜȊŘƴƻǎǘ ƻōƭƻǳƪǻ ƻ ǇƻƭƻƳŠǊǳ 267 mm je ōŜȊǇǊƻōƭŞƳƻǾł. 
hƘƭŜŘƴŠ ƧƝȊŘƴƝŎƘ ǾlŀǎǘƴƻǎǘƝ ōȅŎƘ ƳŠƭ k modelu ǾȇǘƪǳΦ WƝȊŘŀ ƧŜ sice celkem tƛŎƘłΣ ŀƭŜ ƴƛƪƻƭƛ ǵǇƭƴŠ kƭƛŘƴł 

ŀ Ǉƭȅƴǳƭł. 5ǾƻƧƪƻƭƝ Ǿ ǊłƳǳ jsou uƭƻȌŜƴŀ Ǿ ƭƻȌƛǎƪłŎƘΣ ƪǾǻƭƛ tomu nemaƧƝ ǇǊŀƪǘƛŎƪȅ ȌłŘƴƻǳ ǾŜrǘƛƪłƭƴƝ Ǿǻƭƛ 
a model je proto ŎƘƻǳƭƻǎǘƛǾȇ ƴŀ ƴŜǊƻǾƴƻǎǘƛ ǘǊŀǘŠ a őƛǎǘƻǘǳ ƪƻƭŜƧƝ. bŀǾƝŎ Ƨǎƻǳ Ȋ ǾȇǊƻby kola a ǎōŠǊŀőŜ ƳŀǎǘƴŞ 
od maziva. tǌƛ ǇƻƳŀƭŞ ƧƝȊŘŠ tak ŘƻŎƘłȊƝ k ŎǳƪłƴƝ őƛ k ȊŀǎǘŀǾƻǾłƴƝ, coȌ ǎe projevovalo ǇǊłǾŠ Ǉǌƛ ƳŠǌŜƴƝ 
ƴŜƧƴƛȌǑƝ rychlosti po rozjezdu. Ten ƴŀǎǘłǾł Ǉǌƛ ƴŀǇŠǘƝ 1,9 V s ƻŘōŠǊŜƳ 21 Ƴ! ǊȅŎƘƭƻǎǘƝ 4,5 km/h a ŎƘǾƝƭƛ 

HORNBY ς ƪŀǘΦ őΦ TT3003M 
NEM

GBRf 75,15

NEM 651

Rmin

267
48 g

NEM

VI

https://www.ttmodelar.eu/
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ǘǊǾŀƭƻΣ ƴŜȌ ǎŜ Ƴƛ ǇƻŘŀǌƛƭƻ ȊƳŠǌƛǘ rychlost ōŜȊ ǘƻƘƻΣ ȌŜ ōȅ ǎŜ ƳƻŘŜƭ ȊŀǎǘŀǾƛƭΦ Pǌƛ ƴŀǇŠǘƝ 12 V model dosahuje 
rychlosti 77,9 km/h a ƻŘŜōƝǊł 34 Ƴ!Φ aŀȄƛƳłƭƴƝ ǊȅŎƘƭƻǎǘ ǇǌŜŘƭƻƘȅ je 25, resp. 32 km/hΦ ¢Ş ǾȅǑǑƝ ƳƻŘŜƭ 
ŘƻǎŀƘǳƧŜ Ǉǌƛ 5 V s ƻŘōŠǊŜƳ 30 mA. Dojezd z ǇƭƴŞ rychlosti je ǇƻǳƘȇŎƘ мм mm, motor ǘƻǘƛȌ ƴŜƳł 
ǎŜǘǊǾŀőƴƝƪΦ WŜ ǘƻ ǑƪƻŘŀΣ ƻōőŀǎ ŘƻŎƘłȊƝ ƪ cukłƴƝ nebo zastavƻǾłƴƝ ƴŀ ƴŜƴŀǇłƧŜƴȇŎƘ ǎǊŘŎƻǾƪłŎƘ ǾȇƘȅōŜƪΦ 
V ŘƛƎƛǘłƭƴƝƳ ǊŜȌƛƳǳ ŀǎƛ nebude ƻŘ ǾŠci poǳȌƝǘ powerpack. tƻ ƻŘƳŀǑǘŠƴƝ ƪƻƭ ƛ ǎōŠǊŀőǻ ǎŜ ƧƝȊŘŀ ȊƴŀǘŜƭƴŠ 
zlepǑƛƭŀΣ ŀƭŜ ǇƻǌłŘ ƴŜƴƝ ǎǊƻǾƴŀǘŜƭƴł ƴŀǇǌΦ ǎ ǇǌŜǇǊŀŎƻǾŀƴƻǳ V 36 ¢ƛƭƭƛƎΣ ƪǘŜǊł Ƴł ǇƻƧŜȊŘ ǇǌŜŎƛ ƧŜƴom ǌŜǑŜn 
ǇƻƴŠƪǳŘ ǎƻŦƛǎǘƛƪƻǾŀƴŠƧƛ ŀ ŘƻƪłȌŜ ƴŜǊƻǾƴƻǎǘƛ ǘǊŀǘƛ ƪƻǇƝǊƻǾŀǘΦ 
tǌƛ ȊƪƻǳǑŎŜ ǘŀȌƴŞ ǎƝƭȅ na ȊƪǳǑŜōƴƝƳ ƻƪǊǳƘǳ ǎǊƻǾƴŀƴŞm do voŘƻǾłƘȅ s ǇƻƭƻƳŠǊȅ 321 a 353 mm 

lokomotiva ȊǾƭłŘƭŀ ǇŠǘ dvouƻǎȇŎƘ vozǻ s rozvorem cca 70 mm, s ƪƻǾƻǾȇmi ŘǾƻƧƪƻƭƝƳƛ ŀ ǳƭƻȌŜƴƝm 
v loȌƛǎƪłch ς to bylo na hranici prokluȊǳΦ tƻ ǇǌƛŘłƴƝ ǑŜǎǘŞƘƻ si ƧƛȌ Ǿ ƴŠƪǘŜȇŎƘ ƳƝǎǘŜŎƘ αƘǊłōƭŀά. 
 
½łǾŠǊ 

Model je ǾƛȊǳłƭƴŠ ǇƻǾŜŘŜƴȇΣ ōŜȊ ȊƧŜǾƴȇŎƘ ƪŀȊǻ Ǿ povrchovce. K ƧƝȊŘŠ ƧƛǎǘŞ ǇǌƛǇƻƳƝƴƪȅ ƳłƳ, absence 
sŜǊǘǾŀőƴƝƪǳ ǘŀƪŞ ƴŜƴƝ ȌłŘƴƻǳ ǾȇƘǊƻǳΦ ~ŜǎǘƛǇƛƴƻǾŞ ǊƻzhrŀƴƝ je dƻǎǘŀőǳƧƝŎƝ, v modelu ƴŜƴƝ ƪrom motoru nic, 
co by se dalo ovƭłŘŀǘΦ 
 
InformaŎŜ ƻ ǇǌŜŘƭƻȊŜ naleznete na Wikipedii. 

 
 

h.w#½Yh±# tyN[hI! 
 

 
Obr. 1: .ŀƭŜƴƝ ƳƻŘŜƭu. 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/British_Rail_Class_08
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Obr. 2 a 3Υ .ƻőƴƝ ǇƻƘƭedy. 

 

 
Obr. 4: Detail na pojezd se spojnicƝ. 
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Obr. 5 a 6Υ 2ŜƭƴƝ ǇƻƘƭŜŘȅ. 

 

 

 
Obr. 7 a 8: tƻƘƭŜŘ ƴŀ ǾǊǑŜƪ ŀ ǎǇƻŘŜƪ ƳƻŘŜƭǳ 
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Obr. 9Υ hŘƪǊȅǘȇ ƳƻŘŜƭΦ 

 

 
Obr. 10Υ hŘƪǊȅǘȇ ƳƻǘƻǊ ōŜȊ ǎŜǘǊǾŀőƴƝƪǳΦ 
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Obr. 11: Kinematika s normovanou ǑŀŎƘǘƻǳ. 

 

 
Obr. 12: Odkrytȇ pojezd s ƭƻȌƛǎƪȅ ƴŀ ƻǎłŎƘΦ 


